
Ata da 3ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 11 de março de 2019. 

 

Aos onze (11) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de Barra 

do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 

440, Bairro Boa Esperança, a sua 3ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 

horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Alcidio 

Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Elcio Silva 

Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento e 

Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão 

declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia 

das seguintes Atas: Ata da 2ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 25 de fevereiro de 2019, para discussão e votação nos termos 

do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do 

Executivo Municipal: 01 – Ofício 038/2019, de 28 de fevereiro 2019 - Encaminha Projeto de Lei n. 

004/2019 – que altera o anexo III da Lei Municipal n. 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras 

providências, 02 - Ofício n. 040/19 de 11 de março 2019 - Resposta ao Oficio n. 003/19 da Vereadora 

Fátima Medeiros de Souza Amorim, 03 – Ofício n. 042, de 11 de março de 2019 – solicita retirada do 

Projeto de Lei n. 002/2019 que “Dispõe Sobre a Criação do Cargo de Coordenadoria do Programa Criança 

Feliz, e dá outras providências”; II - Do Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Lei n. 005/2019, de 01 de 

março de 2019 - Criação de Cargo Temporário de Contador e Agente de Vigilância Patrimonial, 02 - 

Projeto de Lei n. 006, de 08 de março de 2019 - “Denomina Estrada Municipal Sebastiana Dias de Lima a 

Estrada Vicinal do Bairro Cedro e dá outras providências”, 03 - Indicações: a) Do Vereador David Ursulino 

de Moura  - Indicação n. 006 - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar o trabalho de 

recuperação e manutenção das estradas rurais do município, Indicação n. 007 - ao Executivo Municipal 

sobre a necessidade de realizar a manutenção, limpeza e patrolamento das estradas do Bairro Pedra 

Preta, Indicação n. 008 - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar a manutenção e 

patrolamento da estrada do Bairro Reginaldo, no local mais conhecido como Seu Anésio, Indicação n. 009 

- ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar a manutenção com cascalhamento da estrada do 

Bairro Santiago, Indicação n. 010 - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar reformas no 

prédio da Escola desativada do Bairro Santiago, de maneira a ser utilizada para atendimento médico e 

outras atividades comunitárias daquele bairro, b) Do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos - 

Indicação n. 011 – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar o pagamento do auxilio-

alimentação para os motoristas do Executivo Municipal, tendo em vista a Lei Municipal n. 599 de 29 de 

dezembro de 2017 que “Dispõe sobre a concessão de auxílio-alimentação aos servidores públicos que 

exercem suas funções na jornada de 12x36, III – De Terceiros: 1- Ofício circular n. 005/2019 de 

07/03/2019 – da Confederação Nacional dos Municípios - Convite para a XXII (vigésima segunda) Marcha 

a Brasília em defesa dos municípios, 02 - Ofício n. 123/19 – do Departamento de Estradas e Rodagem - 

Resposta ao Ofício n. 014/19 do Vereador Cícero de Moura Neto, sobre planejamento da construção da 

ponte sobre o Ribeirão Bonito. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo 

regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da 

seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 003, de 20 de fevereiro de 2019 que “Dispõe Sobre a Concessão de 

Auxílio-Alimentação aos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Barra do Turvo - SP, e dá outras 

providências”. Iniciando os trabalhos, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto determinou 

a leitura da pauta da Ordem do Dia, o que foi feito pelo Primeiro Secretário. O Presidente da Sessão 

colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Élcio Silva Reis 

dizendo que no ano passado o valor para o pagamento do vale alimentação foi incluído no orçamento 

desta gestão, que é merecido pelos funcionários, principalmente para aqueles que ganham menos. Após 

discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 003/2019 

em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do 



Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. 

Usou da palavra o Vereador David Ursulino de Moura relatando que na semana que passou estiveram em 

reunião com os demais Vereadores para realizar uma discussão a respeito de algumas questões sobre a 

agricultura no município, segundo ele a agricultura do nosso município não está parada, porém os 

municípios vizinhos estão mais avançados, sendo assim é necessário investir na comercialização dos 

produtos. Falou ainda sobre a importância ao incentivo da agricultura no plantio de orgânicos, ressaltando 

a importância de prestar assistência técnica ao agricultor. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos falando sobre os avanços passados e sobre o recuo recente da Agrofloresta. 

Relatou que a Casa da Agricultura tem toda uma estrutura para orientar a população, tem veículos 

disponíveis e técnicos de diversas áreas para orientar a população, contam ainda com o apoio da 

Prefeitura, mencionou o funcionário Mário, segundo ele um excelente profissional para realizar as visitas 

técnicas e ressaltou que o Município precisa produzir com qualidade, inclusive na área de produtos 

orgânicos.  Solicitando um aparte, o Vereador Elcio Silva Reis disse que o funcionário Mário é um bom 

profissional e pela sua competência e conhecimentos deve ser utilizado para orientar a população nas 

questões técnicas. Retomou o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que 

existe os locais para comercialização, porém os produtos de qualidade ainda faltam. Solicitando um aparte 

o Vereador David Ursulino de Moura disse que muitas vezes o agricultor tem culpa, mas que cada um dos 

envolvidos na área deve se sentir culpado também, pois devem se unir, formar grupos para colocar em 

prática tudo que está sendo planejado e colher os resultados em breve. Sobre a questão das estradas 

disse que a Prefeitura tem feito o possível, mas as chuvas prejudicam o serviço, desta forma é necessário 

realizar um cronograma dos serviços a serem realizados nas estradas. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas que após cumprimentar todo o público presente falou sobre 

agricultura do Município, dizendo que nunca houve uma secretaria tão organizada como a desta gestão. 

Ressaltou que os funcionários, os engenheiros e os veterinários precisam ir a campo, tocar na terra e não 

ficar apenas no discurso. Falou também que os esforços do Partido Democratas resultou em mais uma 

conquista para o Município, que agora passa a integrar a lista de Municípios de Interesse Turístico do 

Estado de São Paulo, disse ainda que este é o momento de elaborar os projetos de investimento na área, 

pois somente com os projetos prontos é que os recursos serão enviados ao Município, citou que serão 

cerca de R$ 640 mil para investir no turismo e sugeriu que em primeiro lugar os responsáveis se reúnam 

para apresentar propostas de melhoria principalmente na questão da estrada que dá acesso a cachoeira e 

acima de tudo devem dialogar com o Executivo para que os projetos elaborados deem frutos. Dando 

sequência fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que tem recebido inúmeras reclamações 

a respeito do setor de Obras, mas que neste dia agradece pelos serviços que o setor tem realizado, 

mencionando a limpeza feita na noite em que houve queda de barreiras na estrada que dá acesso à 

cidade, pois os funcionários trabalharam a noite para liberar a passagem de veículos o mais rápido 

possível. Mencionou ainda que a empresa responsável pela estrada disse que podem ser acionados a 

qualquer momento e que diversas outras estradas foram arrumadas após as chuvas e isto deve ser 

divulgado a população. Ressaltou a importância da participação popular nas sessões, citando o Sr. Alvonei 

da Luz Ribeiro, visitante frequente nas sessões. Sobre o turismo falou sobre o valor de R$ 640 mil 

disponibilizado para investir na área, que irá ser gerenciado pelo Contur, disse ainda que deve ser incluso 

no Projeto a ser elaborado a aquisição de placas de sinalização. Sobre a cachoeira falou sobre o Projeto 

de retirar a Cachoeira da área de Parque da Caverna do Diabo e criar um parque Municipal, desta forma o 

Município poderá investir na área também. Finalizando sua palavra falou sobre a reunião entre Vereadores 

e Prefeito junto aos Governadores para buscar ajuda para as obras de construção da ponte do Bairro 

Ribeirão Bonito. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e 

Senhora Vereadora para uma Audiência Pública a se realizar no dia 25 de março de 2019, as 10 horas, 

para discutir o Projeto de Lei n. 051/2018, de 03 de dezembro de 2018, que “Institui o Plano Municipal de 

Arborização Urbana de Barra do Turvo e dá outras providências”. Convocou ainda para a próxima Sessão 

Ordinária a se realizar dia 25 de março do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 

levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos). E para constar, eu, 

Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 

de lida e aprovada, vai devidamente assinada.                                                                           


